



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ТРУД И ОТДЫХ

Через несколько дней должен был начаться сев. Это возлагало комсомольцев, и мы собрались, чтобы еще раз перед выходом в поле проверить, все ли у нас готово.

На комсомольском собрании было принято немало интересных предложений: о создании контрольного поста, о соревновании на севе между пахарями, севцами и бороновальщиками, о соревновании с соседней комсомольской организацией.

Особое внимание уделяется подготовке сева. В первую очередь необходимо было обеспечить семенами, собранными из личных запасов комсомольцев, засеять и обработать два гектара картофеля и зерновых в фонд помощи детям фронтовиков.

Хорошо работают молодые колхозники на севе, с честью выполняют взятые на себя обязательства. Пахарь Иван Верхолютов и Колхозник Мельников, соревнуясь между собой, высевают ежедневно не менее 1,5 гектара, севцы Евгений Дзюба и Виктор Куликов вместо 5 гектаров по норме ежедневно засевают не менее 6.

И в напряженные дни полевых работ не забывают ни о учебе, ни о досуге молодежи. Учеба занимает особенно значительное место в нашей комсомольской работе.

Путь самообразования — наиболее

верный. Четверо комсомольцев — Пуркова, Борнова, Чиркова, Курьянова самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Большую помощь им оказывает учитель А. М. Михайлов. Остальные комсомольцы в свободное от самостоятельной работы занимают в комсомольской политехнике.

Большинство комсомольцев является агитаторами и читками. Некогда комсомольцы с успехом прочитали первые доклады. Событийный интерес проследил молодежь доклады: «Комсомольский пункт ВКП(б)», «Военные традиции комсомола», «Земля и небо». К сожалению, райком комсомола мало уделяет внимания нашим докладчикам, не помогает им в выборе тем, в составлении планов и конспектов докладов.

Молодежь колхоза любит читать. Для того, чтобы сделать работу с книгой более содержательной и интересной, мы организовали литературный кружок, который руководит учительница З. И. Феоктистова. В кружке занимаются всемирноизвестные молодые колхозники. Кружковцы уже изучили биографию А. П. Чехова. Коллективно прочитали и обсуждали повесть Кручинского «Твой товарищ».

Есть у нас и своя небольшая библиотека. Ее мы дорожим, бережливее храним каждую книгу, постоянно заботимся о пополнении библиотечки. В учебное время работы особенно важно правильно организовать отдых молодежи. Драматический и хоровой кружки выступают непосредственно в поле. По вечерам мы собираемся в изб-читальню, организуя вседневные игры, танцы.

Н. ПУРКОВА, секретарь Боровиковской комсомольской организации, Бутурлинского района.



Кружок детей в колхозе имени 1 мая, Володарского района, открыл детский сад. И сейчас, в горячую пору сельскохозяйственных работ, колхозники спокойны за своих детей — они находятся под наблюдением опытных воспитателей. На снимке: группа детей разучивает новый танец.

Борьба с детскими желудочно-кишечными заболеваниями

Лето — очень важная пора в жизни ребенка. Летом ребенок проводит много времени на свежем воздухе, впитывая его польза. В питании его повышается количество витаминов, организм его укрепляется, и к концу лета мы видим здоровых детей окрепшими и подорожавшими.

В то же время в жаркие летние месяцы ежегодно наблюдается увеличение желудочно-кишечных заболеваний у детей, в особенности в деревнях, на втором году жизни.

Книжные заболевания обычно протекают в форме диспепсии и дисентерии. Диспепсия характеризуется вздутием живота, расстройствами питания, присоединяется усиленное срыгивание (в более тяжелых случаях — рвота) и учащенный стул без слизи.

В особенно тяжелых случаях, при так называемой «токсической диспепсии», рвота, диарея, резкое падение веса, и ребенок в 2-3 дня может погибнуть, если не будет проведено соответствующее лечение.

Принятыми, способствующими выздоровлению и распространению инфекции являются: недостаточный уход за детьми, несоблюдение гигиены, недостаточное количество воды, когда забывают напоить ребенка в жаркое время, перекармливание, беспорядочное кормление, ранний прикорм, использование переломанного, искусственно вскармливанию, а также различные заболевания (воспаление легких, воспаление ушей и др.).

Диспепсия отливается от диспепсии частым стулом со слизью, иногда кровянистым, от заболевания различное, которое может передаваться от больного ребенка здоровому. Опасность для окружающих представляют также лица, недавно перенесшие диспепсию. Заражение происходит главным образом от недоборозрастной пищи и загрязненных предметов ухода.

При каждом заболевании ребенка надо немедленно обращаться к врачу в консультацию или поликлинику. Должны быть приняты меры к изоляции больного ребенка, особенно в случаях острых кишечных заболеваний.

В случае невозможности стационарного лечения в больнице, консультации и поликлиники должны обеспечить лечение и наблюдение за больным ребенком дома.

Ввиду того, что особенно часто и тяжело болели дети ослабленные, рахитичные, перенесшие другие заболевания, они должны быть взяты на особый учет всеми и консультантами.

Особое внимание необходимо обратить на обслуживание детей в летний период на селе сезонными врачами и выездными консультациями, а в городе — дневными стационарами при консультациях. Детские лечебно-диагностические учреждения должны быть обеспечены доброкачественным питанием для детей, а родители и воспитатели должны неуклонно следить за тем, чтобы сырая вода, немытые овощи, фрукты, несвежее молоко не попали в пищу ребенка, чтобы ребенок съел бы продукты с мытыми руками, чтобы в доме не было мух — переносчиков заразы.

Широкая постановка санитарного просвещения, внедрение навыков санитарной культуры и личной гигиены, разумное отношение родителей к ребенку и проведение всех профилактических и лечебных мероприятий по максимуму делают нашу работу более эффективной и помогают избежать неблагоприятные летние вспышки для укрепления здоровья детей.

Проф. Ф. АГАФОНОВ

На конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско

Заявление Стеттинуса

САН-ФРАНЦИСКО, 21 мая. (Спец. корр. ТАСС). После заседания Юридического комитета конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско 21 мая Стеттинус заявил представителям печати, что комитет одобрил процедуру, которая поможет закончить выработку проекта Декларации о правах человека, которую комитет сумеет завершить большую часть своей работы на этой неделе.

Предложение, одобренное комитетом, будет немедленно доложено координационному комитету, который должен будет выработать проект в окончательном виде устава. Стеттинус выразил надежду, что этого второго этапа можно будет достичь на протяжении недели, считая с 28 мая. После окончательного оформления сообщения агентам Ассоциаций прессы планта представителей США единогласно приняла решение о почетном награждении президента Рузвельта высшей наградой США — «Медалью Почета».

ПАРЛ И МИТИНГ ЧАСТЕЙ ДВИЖЕНИЯ СОПРОТИВЛЕНИЯ В ДАНИИ

КОПЕНГАГЕН, 23 мая. (ТАСС).

20 мая в Копенгагене состоялся парад частей движения сопротивления. В парад участвовало около 20 тысяч жителей Копенгагена, активно борющихся с немцами партизанами. Первой прошла группа гражданских партизан. Самые крупные акты саботажа в период оккупации были произведены именно партизанами. Они совершили более тысячи диверсионных актов. Большое внимание привлекала колонна партизан с острова Амагер. Она пронесла датские и несколько советских флагов, а также флаги испанского республиканского добровольческого батальона. Америкская группа партизан — одна из самых крупных, она насчитывает более 2.500 человек. Ее руководителем является сын известного писателя Мартина Андерса Хансе.

ПОСМЕРТНОЕ НАГРАЖДЕНИЕ РУЗВЕЛТА МЕДАЛЬЮ ПОЧЕТА

Вашингтон, 23 мая. (ТАСС).

После принятия Ассоциацией прессы плана представителей США единогласно приняла решение о почетном награждении президента Рузвельта высшей наградой США — «Медалью Почета».

ОТСТАВКА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ВЕЛИКОБРИТАНИИ

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС).

Председатель агентства Рейтер, сообщая о решении премьер-министра Уинстона Черчилля подать в отставку, 23 мая заявил, что отставка Черчилля пожелана существованию национального единства страны. Все посты в правительстве сейчас вакантны. Как сообщают политические круги, в отставку Черчилль не подал, а лишь предложил. Черчилль роль предложил Черчиллю в качестве крупнейшей партии в парламенте. В своем письме к королю Черчилль сообщил, что он не желает оставаться премьер-министром уже год.

АНГЛИЙСКИЙ КОРОЛЬ ПОРУЧИЛ ЧЕРЧИЛЛЮ СФОРМИРОВАТЬ НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС).

Председатель агентства Рейтер, сообщая о решении короля, заявил, что в отставку Черчилль не подал, а лишь предложил. Черчилль роль предложил Черчиллю в качестве крупнейшей партии в парламенте. В своем письме к королю Черчилль сообщил, что он не желает оставаться премьер-министром уже год.

СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР ОБ АРХИВНОМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ВЕРХОВОГО КОМАНДОВАНИЯ

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС).

Председатель агентства Рейтер, сообщая о решении Верховного командования, заявил, что в отставку Черчилль не подал, а лишь предложил. Черчилль роль предложил Черчиллю в качестве крупнейшей партии в парламенте. В своем письме к королю Черчилль сообщил, что он не желает оставаться премьер-министром уже год.

ЗАВЕЩЕНИЕ

24 мая, в 7 часов вечера, в здании народного просвещения ВКП(б) состоялся лекция.

1. Задача большевистского агитатора — это создание «литературной организации» (Литературный кружок). 2. «Вопрос о мире и безопасности» (Лектор — В. И. Гайдар).

АРЕСТ ТИСО

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС).

Председатель агентства Рейтер, сообщая о решении Тисо, заявил, что в отставку Черчилль не подал, а лишь предложил. Черчилль роль предложил Черчиллю в качестве крупнейшей партии в парламенте. В своем письме к королю Черчилль сообщил, что он не желает оставаться премьер-министром уже год.

ТЕАТР ОПЕРЫ И ВАЛЕТ. 24 мая — «Честный мундир», 25 — «Маленькая театральная труппа», 26 — «Двадцать одна ночь», 27 — «Так и будет», 28 — «Двадцать одна ночь», 29 — «Двадцать одна ночь».

ТИШКО, Скоро открытие цирка.

ГОРИКОВ: Палас — Человек № 2174. Художественный и Прогресс — «Экзотика», Рекорд — «Волны жизни», «От Вислы до Оперы», сверх программы — «Смайл-мореход» (аванс-предварительный), имени Вильгельма — «Послание из нашего города», Дуэнья культуры им. Ленина — «Шашкетер».

Народ 3 участка Жлавоновского района сообщает, что 23 апреля состоялось дело расследования графа-графа Шляпникова Б. В. с группой Шляпникова И. И.

И. ДЕНИСОВ, ГОРИКОВ, 22 мая. (Спец. корр. ТАСС).

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Письменные работы по алгебре 7-х классов не представляли для учащихся особых затруднений, и экзаменационные оценки значительно выше, чем в учебном году.

Успешно проходили и устные испытания. В средних школах №№ 9, 2, 1 — Автозаводского района и в ряде других в первые дни не было плохих оценок.

Первые дни, однако, вскрыли и значительные недостатки как в организации экзаменов, так и в учебном процессе минувшего года. Так, в Автозаводском районе в средней школе № 5 и неполной средней школе № 4 плохо было поставлено преподавание математики, а РОНО по-прежнему инспектирует эти школы. В 61 в 6 начальных школах Сталинского района за год сменилось по три учителя, работники РОНО знали, что классы в начальных школах и где-то не приняты действительных мер. Результаты этого беспечия оказались на экзаменах. В некоторых школах Автозаводского и Кагановичского районов на испытании по истории и географии в 5 и 6 классах учащиеся преимущественно пользовались устаревшими формулярами учебника. В 33 школах Кубышевского района учащиеся плохо ориентировались на карте. Руководители РОНО, директора школ должны были в летний период на селе сезонными врачами и выездными консультациями, а в городе — дневными стационарами при консультациях.

Детские лечебно-диагностические учреждения должны быть обеспечены доброкачественным питанием для детей, а родители и воспитатели должны неуклонно следить за тем, чтобы сырая вода, немытые овощи, фрукты, несвежее молоко не попали в пищу ребенка, чтобы ребенок съел бы продукты с мытыми руками, чтобы в доме не было мух — переносчиков заразы.

Широкая постановка санитарного просвещения, внедрение навыков санитарной культуры и личной гигиены, разумное отношение родителей к ребенку и проведение всех профилактических и лечебных мероприятий по максимуму делают нашу работу более эффективной и помогают избежать неблагоприятные летние вспышки для укрепления здоровья детей.

Проф. Ф. АГАФОНОВ

Хорошие результаты

БОГОРОДСК, 23. (По телефону от соб. корр.).

Учащиеся Богогородской средней школы тщательно подготовились к испытанию: во-первых, закончено прохождение учебного материала и повторение его. Задолго до начала испытаний учащиеся посетили индивидуальные и групповые консультации. Педагогический коллектив школы под руководством директора В. И. Гулянина, награжденного недавно орденом Ленина, приложил много стараний к тому, чтобы в знаниях учащихся не было пробелов.

Первые дни показали, что знания учителей и прикладные учащиеся прошли даром. Все школьники без исключения знали наизусть и в письменных работах по русскому языку и математике говорят о том, что абсолютное большинство учащихся имеют прочные и глубокие знания. Самые полновесные работы оценены на 5 и 4 балла.

Основательные знания показали также учащиеся женской средней школы, где директором П. И. Михайлова. В седьмом «А» классе этой школы почти все письменные работы по алгебре и арифметике выполнены на пятёрки и четвёрки.

Действующая армия, май. (Спецкорр. ТАСС).

В городах Северной Германии

В городах Померании и Мекленбурга налаживается нормальная жизнь. В Штеттине, Свинемюнде, Ростке, Штральзунде и других городах налаживается деятельность органов местного самоуправления, приступили к исполнению своих обязанностей бургомистры. Свои обязанности органы немецкой администрации проводят под наблюдением и при помощи советской военной команды.

В Свинемюнде восстановлены водопровод и электростанция. Значительная часть города уже освещена. Ремонтируется канализационная система. В городе открыты большая и несколько частных врачебных кабинетов, продовольственные магазины, работают две хлебопекарни, колбасная фабрика, сапожные мастерские. Отряды советских минеров и саперов продолжают обезвреживать залеженные гитлеровцами при отступлении в разных районах города мины, а также мины.

Штральзунд также получил электричество и энергию для предприятий. Пушени рабкоперевая фабрика, котельная, производство, две мельницы, пекарня, кондитерская фабрика, между прочим, и завод по производству бумаги и резины. Сейчас в городе насчитывается около семидесяти тысяч немецких жителей.

В последние несколько дней в эти дни советские германские пограничники вступили в контакт с немецкими жителями. В нескольких тысячах беженцев военных действий жителей. Часть судна пришла из Дании, в некоторые в течение двух-трех дней курсировали в открытом море.

Восстанавливается мирная жизнь в городе Форстберге (Мекленбургская провинция). Начал функционировать городская больница, пушени водопровод и частично электростанция.

В Нойбранденбурге новый бургомистр при помощи военной команды организовал регулярную работу.

Скудные майские вечера на Бору

В Яномоске и Ульяновском селоватых красивые уютные занятия под ольшанинами. В Останкинской библиотеке похищено 1.000 книг. 6 мая на одна читальня в районе не работала.

7 мая в районком райкома комсомола разыгрался кулачный бой. А в районком комсомола утверждали очередные мероприятия по улучшению работы клубов и изб-читальни. Утвердили и в стол зряпали.

Пресса ведет культурно-массовую комиссию и член бюро райкома комсомола тов. Кочина пишет докладные записки председателю райполкома тов. Фроловой. Доклады возвращаются к Кочной с резолюциями: «Принимать меры».

Резюме: 1. Райкомал в райком комсомола тов. Егоровой. 2. Скучно у нас, — рассказывала она секретарю райкома тов. Лествин. В Редкине за последний год нам пришлось пережить много бед, но одно доклада не прочитано.

Комсомольские организации Боровского района не занимаются работой изб-читальни и краевых уголков. Они не выполняют решения XIII пленума ЦК ВКП(б), которым сказано, что комсомольские организации обязаны направлять работу культурно-просветительных учреждений.

Молодежь в ряде колхозов продолжает учиться в школе. За всю зиму в школе училось 10 человек. В школе, Саловский прочитал несколько научно-просветительных докладов. Ни, кинофильмы, ни интересные постановки вы не увидите во многих деревнях.

Скудные майские вечера на Бору. В. САМАРИН.

ПО ФРОНТОВЫМ МЕСТАМ

В Курляндии

Жарко нечет солнце. С моря дует свежий ветер, догоняя на бывших фронтовых дорогах столбы пыли. Мы едем по мостам, где еще недавно гудели машины. Сейчас здесь пустыня, доты, блиндажи и траншеи поверженного врага.

Несколько дней шли по дорогам Курляндии бесконечные колонны немцев, дребезжащие походные кухни, санитарные повозки, штабные машины. Колонны заставляли мы ехали по дороге, слышались усталые немецкие машины, пушки, транспортеры. В окрестностях Кузаво грузчиков, а в лесах, на крышах автобусов, ярымах и полубоях пятигорков стояли немцы. Они ждали своей очереди вступить на магистральные шоссе. В районе мая Митель-Балка мы встретили командира отряда комсомола гвардии капитана Якова Вершинина.

Вместе с ним мы осматривали берег прибрежной бухты. Вот там, на берегу, отсюда зорко наблюдали за морем.

С вышкой, что стоит у края моря, перед нами открылся живописный пейзаж. Слева лежало море, в справа к берегу подступала высокая стена леса, поросшего березами, ельниками, зарослями, тянувшиеся к берегу.

Идем дальше. Вот береговая батарея. Орудия установлены на бетонных площадках. Неудачнее стоят пушки. Вокруг — огромные штабы, склады, артиллерийские подразделения. Прилетевшие холмы в высоту ярыми траншеями, холмы собою, немцы укрепили все побережье, даже места, куда некогда

не приходили корабли. Пулеметные точки, артиллерийские капониры, блиндажи, колючая проволока тянутся здесь вдоль всего побережья непрерывной линией. Завоеватели доты, блиндажи, колючая проволока пытались отгородиться от сады волн Балтики.

По расщелинам нахлест тропинки иддем к аркавским блиндажам. Крутым склоном взлетает батарея, которая является гранаты, камни, мотки колючей проволоки, патроны, ленты, телефонные аппараты, ствол орудия, подбитые и исправные танки, автомашины.

В местечке Сирунда произошло то, что никогда нельзя будет забыть. Десятки русских стариков, молодых солдат и детей, захваченных немцами в лагерь каторжного труда, бежали к нам, обменяли и напереволы выкрикивали:

— Наши пришли! Моментами все население лагеря появилось на улице, и начался митинг. Счастливые люди благодарили свою освободительницу — Красную Армию. Долго неслись возгласы:

— Спасибо отцу родному — Сталину! — Слава нашей Родине, нашему народу! — Даже не верится, что мы свободны, — говорит старик Виролов на дереве Скворца, Дерянского района Мясной области.

В районе Мясной области, недалеко немецкой фельдшерской хозпарты на плетью, — оставила Матрону Виноградова. Она Винава мы посетили большую резиденцию штаба 1-го немецкого